

《阿拉伯黄皮书》

图书基本信息

书名：《阿拉伯黄皮书》

13位ISBN编号：9787509757134

出版时间：2014-4

作者：马晓霖,罗林,涂龙德

版权说明：本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介以及在线试读，请支持正版图书。

更多资源请访问：www.tushu000.com

《阿拉伯黄皮书》

内容概要

《阿拉伯发展报告(2013~2014)》是由北京语言大学阿拉伯研究中心立项，中国中东学会常务理事、博联社总裁马晓霖主持，北京语言大学和中共中央党校、中国社会科学院、环境保护部、新华社、中国国际广播电台、中央电视台、哈佛大学、云南大学、中国建设银行等多家机构的专家和学者共同编撰的区域年度发展报告，也是该中心成立以来推出的第一期年度报告。

本期报告分为总报告、地区形势与对外关系、经贸金融能源、环境及社会文教和附录五部分，较为全面地反映2013年阿拉伯国家的热点问题和地区形势发展，分析了该地区主要国家的政治形势变化、对外关系现状、热点和难点问题走向、宏观经济和金融投资概貌、石油天然气和石化产业近况，以及高等教育进展、电视舆论特点和孔子学院建设等，比较完整和系统地介绍了阿拉伯国家特别是重点国家的发展态势，体现了国内阿拉伯方面研究的最新成果，提供了较为完整的述评和相关事实、数据。

本书以宏观视角统揽，从微观剖析入手，在美国战略大调整、多种力量角逐中东和“阿拉伯之春”后遗症并发的大背景下，清晰梳理了阿拉伯世界的政治话题，包括转型国家政权与体制的艰难重构，教俗和宗派、种族矛盾的激化，分离主义思潮的抬头和扩散，大国特别是美俄在阿拉伯国家的争夺，恐怖主义空前规模和力度的外溢及吸附矛盾效应，阿拉伯国家联盟内部矛盾和对外作用，以及阿拉伯国家与美国、俄罗斯、中国及地区大国关系的变化走势。比较系统地分析和论述了2013年阿拉伯政治、外交和经济发展的脉络及特点。

考虑到阿拉伯地区引发动荡与革命的深层原因和教训，本书还从粮食与稳定、人口与就业等角度进行了较为深入的思考和剖析，以期引起人们对这些问题的重视。同时，鉴于阿拉伯国家油气资源丰富，经济以能源工业为依托，金融业较发达并拥有高额外汇储备和投资能力，本书也对阿拉伯国家的石油、天然气、石化工业、金融业与主权财务基金进行了考察。这些对中阿加强经贸交流和双向投资都有参考意义，也使本书颇具特色。00目录

《阿拉伯黄皮书》

作者简介

马晓霖博联社总裁，国务院政府特殊津贴专家，全国“五一劳动奖章”获得者。毕业于北京外国语大学阿拉伯语专业。1988~2005年在新华社工作，历任科威特分社记者、加沙分社首席记者、环球杂志总编辑、高级记者、世界问题研究中心研究员。北京语言大学兼职教授和特聘研究员、北京外国语大学客座教授，中国中东学会常务理事、中国国际问题研究基金会理事、中国亚非发展交流协会理事，中国人民大学重阳金融研究院高级研究员，中国国际能源舆情研究中心学术委员会副主任。主要研究中东问题、大国关系。著有《阿拉伯剧变——西亚、北非大动荡深层观察》等，发表过上千万字中东问题报道与研究的新闻和学术作品。

罗林先后毕业于北京大学、北京外国语大学，阿拉伯语博士。现任教育部国别和区域研究基地——北京语言大学阿拉伯研究中心执行主任，北京语言大学外国语学院教授、博士生导师，阿语系主任，教育部高校外语专业教学指导委员会阿拉伯语分委员会委员、中国阿拉伯友好协会理事。主要研究领域为阿拉伯伊斯兰文化、阿拉伯语语用学等。著有《阿拉伯语语用学专题研究》、《新目标阿拉伯语口语教程》（埃及出版）等多部专著或教材；主持教育部“中非高校20+20合作计划”——北京语言大学与埃及苏伊士运河大学合作科研项目、沙特国王办公厅资助项目“当代沙特王国社会文化研究”等。2006年荣获“北京市优秀教师”称号。

涂龙德现任中国国际广播电台希伯来语部主任，阿拉伯语译审，中东问题首席专家，享受国务院政府特殊津贴，北京语言大学兼职教授和特派研究员。毕业于上海外国语大学阿拉伯语专业，文学学士。1995~1998年、2002~2005年，两度赴国际台开罗记者站任记者、首席记者，采访过伊拉克战争、阿拉法特葬礼、黎巴嫩南部战争等重大新闻事件，著有《伊斯兰激进组织》。阿拉伯黄皮书00

《阿拉伯黄皮书》

书籍目录

《阿拉伯黄皮书》

版权说明

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

更多资源请访问:www.tushu000.com